
Bebreoe» IBOé.

DEBREGZENIUJSÁ
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyien: Féltere 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidéken: „ 6 K, „ 4 K 60f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG- ÉS KIADÓ telVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprecht-pal jota, földszint, 
az udvarban hátul.

Képviselőház összehívása,
Megleokéztetett tisztviselők. 

IJjabb kilépések a szabadelvű 
pártból.

Eddig a magyar köztisztviselők 
— úgy látszik — fogalomzavarban 
szenvedtek. Tanárok, tanítók, köz- 
igazgatási, állami hivatalnok s min­
den néven nevezendő tisztviselők, 
akik közhivatalt viselnek, nem tud­
ták, mi a politikai kötelességük. 
Tisza István miniszterelnök és Ber- 
zeviczy Albert kultuszminiszter 
megmagyarázták nekik. Bizalmas 
rendeletet intéztek a főispánokhoz, 
a tanfelügyelőkhöz, a tankerületi fő­
igazgatókhoz, amelyben ez a magya­
rázat bennfoglaltatik. Bámulj világ 
és vedd tudomásul, miképpen de­
finiálták Tiszáék a köztisztességet. 
A bizalmas rendeletben ez áll :

Tudomásul esett a kormánynak, hogy 
állami tisztviselők a felsőbbség intencióival 
ellenkező állásponton vannak.

A ki a felsőbbség nézeteit kárhoz­
tatja, vét a köztisztesség ellen.

Nem akarja a kormány « szólássza­
badságot korlátozni, de elvárja, hogy a 
mely tisztviselője a nyilvánosság előtt 
eliiéli intencióit, az le fogja vonni tettéből 
a konzekvenciát és elhagyja állását.

Véleményüket csak szűk baráti 
körben szabad nyilvánítani. De a nyilvá­
nosság előtt tisztességtelen dolog a fel- 
sőbbség véleményét támadni.

A hivatalfőnök legyen rajta, hogy az 
alatta szolgálók tartózkodjanak az ily vé­
leményadástól.

Ne legyen tehát fogalomzavar 
többé a köztisztesség kérdésében. 
Hanyagold el hivatalodat, ne tégy 
különbséget az enyirn és tied kö­
zött, légy szószegő, korhely, ga­
rázdatisztességes vagy, mihelyt a 
„ felsőbbséggel “ egy véleményen 
vagy. Ellenben teljesítsd kötelessé­
geid, ^ légy lelkiismeretes, pontos, 
igazságos : de tisztességtelen vagy, 
mihelyt a felsőbbséggel nem vagy 
egy ^ véleményen. A kormány ' a 
törvénytelenséget jogforrássá tette 
s az alkotmányt megvérezte, de 
gazember vagy, ha ezt nem he­
lyesled. Mert a felsőbbség igy ha- 

■ tározta meg a tisztesség fogalmát. 
Szóval, csak egy tisztesség van : 
helyeselni mindent, amit a felsőbbség 
tesz.

Bach rehabilitálva van. Ez a 
népjog-fojtogató legalább nyíltan 
megmondta, hogy az erőszak állás­
pontjára helyezkedik. Nem csinált 
titkot belőle. De nem mert addig

elmenni, hogy mindazokat, akik 
vele nem voltak egy véleményen, 
tisztességteleneknek mondja. Lég­
iói ebb elcsapta a neki! nem tetsző 
hivatalnokokat, de tisztességükben 
nem érintette őket. Tisza azonban 
a tisztességnek uj nevet; ad, amikor 
azt teszi, amit Bach.

„A hivatalfőnök hegyen rajta, 
hogy az alatta szolgálók: tartózkod­
janak az ily véleményadástól“. Ezt 
magyarán^ a „spicli“-rendszer in- 
augurálásának nevezik.

A parlamenti rendőrség.
A parlamenti rendőrség még nagyon 

ifjú intézmény és máris van története, még 
pedig érdekes története. Nagyon beavatott 
oldalról olyan részleteket kaptunk, melyek­
nek jogi fontosságuk is van, esetleg mesz- 
szcbb kiható büntetőjogi kihatásuk is. íme 
a részletek:

Első Ízben 90 válogatott altisztet ren­
deltek be, kik felett Feilitzsch (a helyes 
kiejtés végett a második szót ágnál tessék 
trüsszenteni) alelnök és ogy vezérkari alez­
redes szemlét tartottak. Feilitzsch megma­
gyarázta az altiszteknek jövő teendőiket és 
oktatása végén felhívta az immáron köte­
lességeik felől kitanitott embereket, hegy 
jelentkezzenek önkéntesen, a kik; be akarnak 
jutni az uj testületbe. A 90 óriás állott, 
mint egy cövek és nem jelentkezett egy 
sem. Erre negyedórái gondolkozás! időt 
adott a fiuknak. A negyedóra elmúltával 
újra sorakoztak és most kilencen, jelentkez-

A szeszély.
Irta: Paul Marguerite.

Troisótoiles ur és a felesége, a vonat­
ról érkezve, a hintó párnáin hanyagul hát­
radőlve, a folyó partja mentén a kastély felé 
robognak. A telivérek magasra rúgják lá­
baikat, szinte táneléptekben ügetnek előre; 
szerszámukon az ezüst láncok mint apró 
csengők verődnek össze és a habpelyhek 
repülnek le róluk. A kocsis és az inas 
szertartásos merevséggel ül a bakon; a ka­
bátjuk hátán a két fényes gomb, mint 
két szempár látszik az uraságokon őr­
ködni.

Troisótoiles ur és a felesége mintha 
ezeknek a fémes tekinteteknek a hipnózisa 
alatt volnának, mindketten hallgatnak, mind­
kettő komoly. A férj már szokása szerint őrzi 
meg ezt a méltóságteljes külszint minden hely­
zetben, amint ez egy milliomoshoz illik; a fe­
leség pedig, mert a falusi friss levegő, 
amely után hónapok óta vágyott, kissé el- 
bágyasztotta és árt rózsás arcbőrének.

A fasoron túlról most egyszerre külö­
nös illatot hoz feléjük a szél. A férj az 
orrát fintorgatja, mintha kellemetlen ellenté­
tet érezne a világok illatába elvegyülni.

Madame ideges természetére hamar hatással 
van ez s ő igy szól:

— Mintha káposztalevest éreznék!. ..
A marquis ur hidegen, flegmával feleli:
•— Igen .. . csak azt szeretném tudni, 

hogy ki merészel a kastély közelében ilyen 
pokol-konyhát...

— Oh, ön annyira kellemetlennek tartja 
ezt az illatot?

— Egész bensőm háborog, ha csak rá­
gondolok . . . Most látom, hogy cigányok te­
lepedtek ide a kerítés mögé, amolyan csavargó 
népség, amely nem visel cipőt. Hogy enged­
hetik meg az embereim ezt a botrányos álla­
potot itt ... én nálam ! . .. A jó ég tudja, 
mit főzhetnek össze abban a fazekukban, a 
melyet két tégla közé állítva melegítenek. 
Valóban vigasztalhatatlan vagyok édesem, 
hogy önnek hacsak néhány pillanatra is — 
ezt a rettenetes bűzt kellett éreznie . .,

ynrxrmtnsamvrrraxzaíc

Kerekre nyílt nagy szemeit a feleségére 
meresztette, mintha azt megtébolyodottnak 
hinné.

— Ah, ne tagadja meg ezt a kérése­
met — könyörgött a szép asszony. — Tu­
dom, hogy esztelenséget kívánok, de ne fe­
ledje el, hogy csak szeszély ... és ha ö:> 
megtagadja a teljesítését, tudja jól, mit mon­
dott az orvos . . . nem szabad ellenkezni ■ 
velem.

— De imádott drágám, ezt lehetetlr 
megengednem! Talán éhes ön . . . ebben r 
esetben csak öt percet kell türelemmel lel ­
nie, azonnal otthon leszünk ... de minden 
eshetőségre az útitáskában is van néhány 
sandwich és egy palack spanyol bor . .

— Nem, nem! Én nem akarok sand wi­
chet, nem is vagyok éhes. De leküzdhetet­
len vágyam támadt megkóstolni azt a levest, 
még pedig azonnal!

Madame kissé elpirult, aztán elsápadt. 
Hízelkedve a férjéhez hajolt és a fülébe sut­
togta :

— Egy kissé különösnek fog mondani, 
barátom . . . restellem is egy kissé ... de 
— képzelje — az a hóbortos kedvem támadt, 
hogy . . . hogy szeretném azt a levest meg­
kóstolni 1

Troisótoiles ur iszonyattal fölpattant.

— Gondolja meg madame, hogy a sza­
kácsnőnk 4 perc alatt a legjobban elkészíti 
önnek, még pedig tiszta edényben . . .

— Nem, nem; én ebből a levesből aka­
rok. Kérem, állítsa meg a lovakat. Nézze, 
milyen érdekes ez a cigánycsoport; ezek a 
ieiig meztelen gyermekek ... és az az öreg 
asszony, a ki a levest főzi . . . Biztösitoyi 
önt, hogy ennek a levesnek nincs rossz it-
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lek, de cgyikö k kijelentette, hogy az új 
szolgálatra esnék úgy vállalkozhatnak, hogy 
nem tekintik magukat katonai fegyelem 
alatt állóknak.. Ennek a kudarcnak az volt 
ii következménye, hogy most már kivezé­
nyelték a szükségesnek mondott 42 embert. 
A kivezényelt altisztek közvetlenül, a meny­
nyiben honvcld altisztek és közvetve, a 
mennyiben csiendőraltisztck, a m. királyi 
honvédség kö"belekébe tartoznak.

Es itt a bökkenő 1 A honvédek esküt 
tesznek a majryar alkotmányra és most fel 
akarják őket használni alkotmánysértés erő­
szakos védelmiére. A honvéd esküje csak 
olyan szent, nuint bárki másé. Ezt jó lesz 
meggondolni :i kivczénylctteknck és azoknak 
is, a kik ki ve; lényük és felhasználják őket.

Újabb kilépés.
Néhány nap óta nem volt kilépés a 

szabadelvű pártból, a hol már abban re­
ménykedtek, 1 nogy nem is lesz több. Hogy 
mennyire prin misztikus ez a feltevés, azt a 
legközelebbi jövő fogja megmondani. A 
pénteki konferencia máris befolyással bir 
azoknak az e lhatározására, a kik még imád­
koznak. Bár 6 Setrichovith-Horváth Artur 
azonban nem várja be ezt a fordulatot, 
hanem holnap kilép a szabadelvű pártból. 
A képviselő tavaly az Andrássy-csoporthoz 
tartozott s ma is ennek a politikáját 
követi.

P.i képviselőház összehívása.
Meglepetésre készült a kor­

mány. Az it akarta, hogy olyan vá­
ratlanul hívja össze a parlamentet, 
hogy az ellenzék, amelynek nagy 
része moi?t vidéken van, idejében ne 
jöhessen el az ülésre s igy a leg­
nehezebben túleshessenek minden kü­
lönös baj nélkül. Csodálatos módon 
pedig ezit a gyönyörű tervet nem 
hajtják végre. Először is azért — 
és ez az igazi ok — mert úgy is 
Inába mesterkélnek: az ellenzék 
holnaptól kezdve permáneneiában 
lesz a fővárosban, hogy Tisza ke­
zére nézhessen. A második ok : az 
már kevésbbé lényeges. Azon a

lata; sőt kitűnő, balzsamos az illata. Az 
ég szerelmére, Gaetano, teljesítse a szeszé­
lyemet !

Hanem a marquis odakiáltott a ko­
csisnak :

— Hamar haza!
És két kézzel tartotta átkarolva a fe­

leségét, nehogy kiugorjék a lantéból.
— Legyen eszén, édesem; csillapítsa le 

az idegeit,
— Beteg leszek, nagyon beteg ... és 

ezt ön akarja !
— Dg hogyan képzeli, hogy megenged­

jem önnek, ezek közé a rongyos emberek 
közó menni és kérni a tisztátalan eledelük­
ből 1 . . . Gilberte, térjen magához, édes 
egyetlenem; — illetlen dolog ilyen jelenetet 
játszani a cselédeink előtt.

— Mit törődöm én az embereinkkel. 
Ki fogom kiáltani az egész világban, hogy 
ön milyen zsarnok; — óh, bárcsak itt volna 
az édes anyám! Megírom azonban neki 1 
Azaz nem, — magam mondom el neki; 
vigyen vissza a vasúthoz ! utazom azonnal 1 
én nem élek többé önnel . . . soha, soha be 
nem lépek a házába többé !

— Tehát minden áron meg akarja íz­
lelni azt a förtelmes .lét? ... Nos, legyen 
meg az akarata ; hanem meg vagyok győ­

hadi,szénáson, melyet tegnap tar­
tottak a képviselőházban, Flósz 
igazságii gyminiszter figyelmeztetett 
arra, hogy a képviselőház első ülé­
sét legalább három nappal előbb a 
hivatalos lapban hirdetni kell. Így 
rendeli azt a törvény. Miután 
a törvény megszegéséből sem 
a kormánynak ezúttal semmiféle 
J)aszna, hát kivételesen betartják. 
Es igy előreláthatólag a hivatalos 
lap szombati száma közli az ország- 
gyűlés negyedik szakát egybehívó 
királyi kéziratot.

A pártöröm.
A szabadelvüpárt azonban nem csak 

fogy, liánom szaporodik is. Abaffy Edmond 
császári és királyi kamarás, a kiről akkor 
tudódott ki, hogy képviselő, a mikor a kor­
mány erőszaka után kilépett a néppártból, 
most pótolni akarja a Lloyd-klubban azt az 
űrt, a melyet ott Széli Kálmán, Andrássy 
Gyula, Darányi Jgnác, Wlassics Gyula és 
még egynémely politikával foglalkozó egyén 
távozása okozott. Ezek kiléptek a szabad- 
elvüpártból, mert nem akarják támogatni a 
törvénysértést, ellenben Abaffy Edmond az 
ellenzéket hagyja ott, csakhogy ott lehessen 
a Tisza háta mögött. A dolog különben tel­
jesen érdektelen, mert végre is Abaffy Ed­
mond urnák ebben az országban éppen any- 
nyian ismerik a nevét, mintha csak a tim- 
buktui országgyűlésnek volna a tagja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Kit.tanssaki Önképző Társulat

tegnap este tartotta rendes heti ülését Kövér 
Árpád főiskolai szenior elnöklete alatt. A 
gyűlésen számos tag és érdeklődő volt jelen. 
A műsorból mindenesetre kiemelkedő Csiky 
Lajos theol. akadémiai tanár felolvasása, 
mely a jelenlevők figyelmét mindvégig lekö­
tötte s melynek végén a tudós tanárt élve­
zetes és tanulságos felolvasásáért lelkesen 
megéljeneztek. Ezenkívül Dózsa Jenő 8. hh. 
imádkozása, Szendrey István 2 hh. prédiká­
ciója és Balogh Miklós 2. hh. szavalata 
sikerültek.

A hajduszobosslói ev. ref. egyház
egyik megüresedett lelkész! állásának betöl­

tése most már nagy mérveket kozd ölteni. 
A választék legnagyobb része Bólteki Lajos 
mándoki lelkészt emlegeti. Megválasztása, a 
mint a jelekből következtetni lehet, bizo­
nyosra vehető. Bélteki Lajos kitűnő képzett­
ségű ifjú ember és mellé hatalmas szónok is,j 
minden tekintetben megérdemli a hívek bi­
zalmát és elmondható, hogy megválasztása' 
nagy nyereség lesz Szoboszlóra nézve.

Terményszállitási kedvez­
mény kereskedők részére. 
A miniszter a debreceni kamarához.

(Saját tudósitónktól.) Jelentettük, hogy 
az országos magyar kereskedelmi egyesü­
lés vezetőségének közbenjárása folytán a ke­
reskedelmi miniszter a takarmányszállitás 
körül a gazdáknak engedélyezett vasúti ked­
vezményeket a kereskedőkre is kiterjesz­
tette. Hieronymi Károly miniszter e tárgy­
ban leiratot küldött a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarához. A miniszteri le­
iratból a következő közérdekű részeket kö­
zöljük :

Folyó évi október hó 22-én 67,111. sz, 
alatt kelt rendeletem kapcsán értesítem a L 
kamarát, hogy a takarmányhiány indokából 
engedélyezett takarmánykedvezmónyek föl­
tételeinek módosítására irányuló kívánalma­
kat újabb megfontolás tárgyává tevén, ennek 
alapján megengedtem, hogy a gazdák ré­
szére teljes kocsirakományokban szállí­
tandó széna, szalma, szecska és tengeri 
kóró-küldemónyekre a m. kir. államvasu­
tak vonalain és a pécs-barcsi vasúton en­
gedélyezett a helyi dijszabásszerii H. kivéte­
les díjszabás tételeinek alkalmazásában álló 
díjkedvezmény egyébb megszorításainak főn- 
tartása mellett, de azon eddigi kikötés el­
ejtésével, hogy a küldeményeknek ga»- 
dák részére kell rendelve lenniük, folyó 
évi december hó _ 10-től visszavonásáig, de! 
legkésőbb 1905. évi május hó végéig ter­
jedő érvényességgel gazdasági egyesületi 
igazolvány nélkül alkalmaztassák, továbbá, 
hogy az crőtakarmányokra nézvo a fönt- 
emlitott vasútvonalakon engedélyezett a ,.0“ 
osztály díjtételeinek alkalmazásában álló díj­
kedvezmény a nem gazdák címe alatt föl­
adásra került, de tényleg gazdák által takar­
mányként leendő fölhasználására rendelt oly 
teljes koesirakományu tengeri-küldemények

ződve arról, hogy ön maga fog nekem szemre- 
hányást tenni, amiért vissza nem tartottam. 
És ha majd megmórgezi önt az a rettenetes 
lé, tulajdonítsa a szerencsétlenségét hihetetlen 
szeszélyességének 1...

— Lehet, hogy igaza van!.. . Nyújtsa 
kérem a karját. Kisérjen odáig__

A marquis egészen belepirult a szé­
gyenbe, hogy neki, a hatalmas nagy urnák 
ilyon hazátlan tolvajoktól kell egy tányér 
levest kérni! ... Legjobban csodálta azon­
ban feleségét, aki gyermekes örömmel és az 
undor legcsekélyebb érzete nélkül gázolt át 
a szennyes területen a farakások közt és 
odalépett a tűzhelyhez.

A cigányok meglepetve pattantak föl ül­
tökből, alázatosan vigyorogva lekapták kalap­
jukat, már akinek kalapja volt; a félig, azaz 
csaknem egészen meztelen rajkók pedig vi- 
songva siettek az uraságok köré. A mar- 
quisnó mosolyogva köszöntötte őket és spa­
nyol nyelven megszólította azt a vénasz- 
szonyt, aki a tűzhely körül foglalatoskodott. 
A boszorkánynak rögtön nagy örömtől su- 
gárzott arca: szempillantás alatt befutott a 
sátorba és egy bádogcsészét hozott. Azt 
hamar megtöltötte levessel és a marquisné- 
nak kínálta.

Madame de Troisétoilcs nagyon sápadt 
lett, amikor végre a sóvárgással megkívánt

leveshez jutott. A férje azt hitte, hogy an­
nak a megpillantása már ki is elégítette a 
szeszélyét; do nagy bámulatára azt látta, 
hogy a marquise minden habozás nélkül 
hirtelen az ajkaihoz emeli a bádogedényt 
és — fenékig kiissza. Hanem akkor aztán 
eldobta a csészét, gyors mozdulattal leol­
dotta egyik értékes karperecét, azt oda adta 
a cigányasszonyak; — aztán a férje karjába 
fűződve, nagy szégyenkezéssel és szinte 
futva menekült vissza a hintóhoz.

— Gilberte, Gilberte I — suttogta a 
marquis; — hogy érzi magát ? rosszul 
van ?... nem tudom megérteni, mint volt 
képes meginni . . .

— Megmagyarázom önnek, — felelte 
gyorsan a marquisné . . . Amikor az első 
csöppet mogizleltem, szerettem volna kiön­
teni a többit; de látva a cigányasszony bol­
dog és büszke arcát, nem mertem néki ilyen 
bánatot okozni. Pedig rettenetes ital volt 9 
Most azonban ne kövessen. A marquis lástta, 
eltűnni a feleségét egy cserje mögé. A zseb­
kendőjét az ajkához szorította a szép asz- 
szony...

— Ha nem tudnám, mi az asszonyt 
szeszély, — gondolta a marquis — most al­
kalmam nyilt megismerni.

„Eem megtekintés“ hanem 
egy próba vásárlás ezéljából 

érdemes felkeresni a,
Neumann Testvérek levő dúsan felszerelt posztó és; 

bélelt bőr cipők és pcsztő csizmák raktárát. 
Wlan ölese árak!
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után, melyek az illető beadási állomásnak a 
fuvarlevélre rávezetett igazolási záradéka 
szerint kiváltás után az állomásról tényleg 
^fuvaroztatnak, a következő föltételek mel­
lett visszatérítés utján alkalmaztassák:

A küldeménynek bérmentetlenül kell 
föladatniok, vagyis a viteldij a cimzett által 
a leadásnál fizetendő.

A küldemények után a szállítás alkal­
mával a dijszabásszerü rendes viteldijak 
számíttatnak.

A tényleg fizetett dijszabásszerü vitel­
dijak és a föntidézett díjkedvezmény alkal­
mazása mellett eredményező viteldijak kö­
zötti különbözet a fuvarlevélben megnevezett 
címzettnek visszatérittetik, ha ezért a külde­
ménynek a rendeltetési állomásra történt 
megérkezésétől számított három hónapon 
belül a nevére, mint címzettre szóló eredeti 
fuvarlevélnek bemutatása mellett a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához folyamodik s 
ez alkalommal igazolja, hogy az illető ten­
geri küldeményt oly gazdák közt osztotta 
szét s illetve oly gazdáknak adta el, kiknek 
tekintetében a rendeltetési hely szerint ille­
tékes járási főszolgabíró s illetve szab. kir. 
és rendezett tanácsú városokban a polgár- 
mester, Horvát-Szlavonországok területén 
pedig rendeltetési hely szerint illetékes kir. 
járáshatósági főnök s illetve városokban a 
polgármester által bizonyittatik, hogy álat- 
tenyósztésscl foglalkoznak és az általuk 
állatállományuk nagyságához mért szükség­
letnek megfelelő mennyiségben átvett ten­
gerit saját szükségletükre használják föl.

A díjkedvezmény csak takarmányozási 
célokra rendelt tengerire engedélyeztetvén, 
más rendeltetésű, különösen tehát szeszgyár­
tásra vagy egyéb ipari földolgozásra rendelt 
tengeri után nem vehető igénybe.

Ila cimzett részére tengeriből egyazon 
föladási állomásról egyazon díjtétel mellett 
több kocsirakomány lett szállítva, akkor nem 
szükséges igazolni, hogy mely küldemény­
ből kapták az egyes gazdák az átvett meny- 
nyiséget, föltéve, hogy ezen átvett mennyi­
séget, föltéve, hogy ezen átvett részmennyi­
ségek összeségükben a címzett által hoza­
tott kocsirakományok összmennyiségét fe­
dezik.

Ily esetekben tehát az ugyanazon föl­
adási állomásról származó külaeményok egy 
jegyzékbe foglalhatók össze.

Ez a díjkedvezmény is f. évi december 
hó 10-étől visszavonásig, de legkésőbb 1905. 
évi május hó végéig terjedő érvényességgel 
fog alkalmaztatni, megjegyezvén, hogy a 
december hó 10-ike előtt szállított ily ten­
geri-küldemények díjkedvezményre igényt 
nem tarthatnak.

Felszólítom továbbá a hazai magánva- 
sutakat, valamint az államvasuti kezelésben 
levő ama helyiérdekű vasutakat, melyek sa­
ját vonalaikat illetőleg díjszabási autonómiá­
val bírnak, hogy úgy az emlitott szálas ta- 
karmányiiemíiekre engedélyezett díjkedvez­
mény általánosítását, mint a tengeri ked­
vezmények hasonló módon a takarmányke- 
reskedők és szövetkezetek s általában köz­
vetítők részére szállított és azok által gaz­
dáknak eladott tengeri-küldeményekre leendő 
kiterjesztését saját vonalaikat illetőleg is 
engedélyezzék.

VIDÉK.
Véres családi dráma.

— Saját tudósitónktól. —
Dombi József és István nagymórichidai 

lakosok közösen gazdálkodtak a szüleiktől 
részükre átadott néhány holdnyi földjükön.

Dombi István, ki legény ember volt, 
időközben bevonult a katonasághoz, honnót 
a f. év október elején hazajött. Ekkor azt 
tapasztalta, hogy bátyja a gazdaságot elha­
nyagolja, ez okból azon ajánlatot tette neki,

hogy osztozzanak meg kis birtokukon s 
mindegyikük önállóan gazdálkodjék. Ebbe 
azonban bátyja nem volt hajlandó bele­
egyezni.

Ettől kezdve napirenden volt a testvé­
rek között a viszálykodás.

December 3-án reggel Dombi István 
ismét ajánlotta testvérének a békés szétvá­
lást, de mivel ez nem volt hajlandó ebbe 
beleegyezni, zsebéből revolvert rántott elő s 
bátyját, Józsefet három lövéssel megsebesí­
tette. Az egyik lövés könyökét fúrta keresz­
tül, a másik a hátából szakított ki egy 
darab húst, a harmadik pedig nyaka hátsó 
részén, az izmokon hatolt keresztül, de 
jóllehet, állapota súlyos, minthogy a lövések 
nemesebb szerveket nem sértettek meg, 
valószínűleg életben marad.

A lövések zajára, karján nyolc hónapos 
kis gyermekével besieíett a szobába Dombi 
József felesége, szül. Németh Lidi s a dü­
höngő ekkor erre sütötte revolverét, kit a 
füle mögött fejbe találván, ez rögtön holtan 
bukott a földre.

De a büntető igazság sújtó keze már 
nem érheti a testvérgyilkost, mert véres 
tette után az istállóba szaladt, hol a halán­
tékának irányzott lövéssel véget vetett éle­
tének.

Kirabolt mérnök. Felsőbányáról je­
lenti tudósítónk, hogy ott tegnapelőtt rablás 
történt. Eddig még ismeretlen tettes fényes 
nappal behatolt Holéczy Gyula államépité- 
szeti mérnök lakásába és onnan 1700 ko­
rona készpénzt rabolt el. A mérnök ugyanis 
a felsőbánya—mármarosi útvonal hidépitésó- 
nél volt elfoglalva s a rablás azalatt történt, 
a mig a szolgája ebédet vitt neki. A pénz a 
munkások fizetésére volt szánva. Az esetről 
Holéczy jelentést tett a rendőrségnél, mely 
a rablót széles körben keresi.

A barom orvos szemlét tart. Az
állatorvos kiutazott a kis biharmegyei köz­
ségbe, hogy a hasznos állátok szokásos évi 
vizsgálatát teljesítse. A kisbirónak kiadatik 
a rendelet, hogy erről a lakosságot eleve ér­
tesítse. Ki is dobolja ezt a derék községi 
hivatalnok ilyenképpen:

— Közhírré tétetik, miszerint szerdán 
minden ember otthon legyik, mert szemlét 
tart a barom orvos ur.

Aki háromszor akasztotta fel ma­
gát. Grósz József komádi-i lakosnak nem 
valami kedves lehetett az élete, mert há­
romszor akart megválni tőle. Legelőször 
fiatal korában akasztotta fel magát, de nem 
ért el semmi célt, mert még idejekorán le­
vágták a kötélről. Másodszor két évvel ez­
előtt követett el öngyilkossági kísérletet, 
eredmény nélkül. Az öreg Grósz tegnap 85 
éves korában ismét felakasztotta magát s 
most el is érte vele célját, mert meghalt. 
A község elöljárósága értesítette az esetről 
a nagyváradi királyi ügyészséget, mely en­
gedélyt adott a hulla eltemetésére.

Halálra gázolt 48-as honvéd. Kecske­
métről jelentik, hogy Farkas János 79 éves 
volt 48-as honyédet tegnap a lajosmizsei vo­
nat elgázolta, úgy hogy testét darabokban 
szedték ki a vonat kerekei alól.

A szatmári főgimnázium jubiláris 
ünnepe. Szat,marról táviratozzak: A szat­
márnémeti kir. kath. főgimnázium újra ala­
pításának századik évfordulója alkalmából 
ma ünnepet ült. A város lobogódiszt öltött. 
Délelőtt 9 órakor diszmiso volt a zárda tem­
plomban, melyet Kádár dr. kanonok mon­
dott s a melyen a városi dalárda is közre­
működött. Mise után a főgimnáziumban disz- 
ünnep volt, amelyen a kultuszminiszter kép­
viseletében Boncz Ódon dr. miniszteri taná­
csos jelent meg. Fölkel Béla tanár Fodor 
Gyula dr. ünnepi ódáját szavalta, majd Rat- 
kovszky Pál igazgató üdvözölte a miniszter 
képviselőjót s ismertette a Pázmány-alapi-

totta gimnázium történetét.^ Haiti er tanár or-, 
gonajátéka után Nátodja Vili. osztályú ta-, 
nirió szavalt, végül a gimnáziumi énnekkar, 
énekelt. Délben az egész város intelligenciá­
jának részvételével 200 terítékes lakoma volt 
a Pannóniában. Az ünnepre a budapesti,; 
eperjesi, beregszászi, nyíregyházai, nagy-1 
károlyi és munkácsi iskolák küldtek képvi­
selőket.

A százados Csokonai- 
ünnep.

— A nagybizottság' ülése. —•

Január, hó 29-én, a nagy 
költő századik halálozási évfor­
dulója utáni napon, országos jelen­
tőség// irodalmi ünnepet rendez a 
Csokonai-kör, a költő emlékezetére.

Az összes magyar irodalmi tár­
saságok, a Magyar Tudományom 
Akadémia s a vidéki irodalmi kö­
rök mindenike képviseltetni fogja 
magát ezen az ünnepen.

Az ünnep előkészítése tárgyá­
ban tegnap tartotta első ülését a 
nagy rendező-bizottság, a melyen 
részt vettek a város és a főiskola 
küldöttjei is.

Az ülésen nagyjából megálla­
pították az ünnepély programmját.

Jelen voltak az ülésen Kombóssy 
Arthur elnöklése alatt Vecsey Imre 
városi főjegyző, Szávay Gyula, Oláh 
Károly, dr. Tüdős János, dr. Kai'dos 
Albert, dr. Ferenozy Gyula, dr. Bol­
dizsár Kálmán, Dobieczky Sándor.

Dr. Kardos Albert előterjesz­
tette az ünnepély programmját:

az ünnepély napja január 29-én 
lesz, vasárnap. A diszgyülés vasár­
nap 7G1 órakor venné kezdetét. A 
műsor tervezete a következő lenne.

1. Elnöki megnyitó Géressy 
Kálmántól.

2. a vendégeket üdvözli g/íom- 
lóssy Arthur.

3. Ünnepi beszéd, tartja Tüdős 
János dr.

4. Ünnepi költemény Szabolcska 
Mihálytól.

5. A tihanyi echóhoz, énekli a 
dalegylet.

6. Jelentés az életrajzi pályá­
zatról.

7. Alkalmi költemény Szávay 
Gyulától.

8. A Csokonai kötet bemutatása.
9. Csokonai márvány-szobrának 

(a főiskolai könyvtárból) megko­
szorúzása. (Itt beszélnek a fővárosi s 
vidéki küldöttségek szónokai.)

10. A reményhez. Énekli a dal­
egylet.

Ez után megállapították az egyes 
szakbi zottságokat.

.1 vendégeket fogadó bizottság 
elnöke lesz : Domahidy Elemér, —• 
a kit erre fel fognak kérni — alel- 
nökök : Kovács József, Vecsey Imre,, 
tagjai: Balogh Ferenc, Dicsőfi József,' 
dr. Ferenczy Gyula, Dobieezki Sándor 
s a kör összes választmányi tagjai.

Legjobb, legszebb Órák IZ.mA« fiunk,
6S ékszerek nagy va- IVUliUIS MjUIU jótállással készittetnek. Legnagyobb Inga és Ébresztő óra r-íkfár. Ugyan- 

Jaszté-kbail csak is —- ——'itt, egy jó családból való fin tanulóul felvétetik.
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A szállásoló bizottságba elnök­

nek cgyluimgulag Oláh Károly vá­
rosi tanácsost válosztották inog. Ta­
gok : ilr. Boldizsár Kálmán, dr. Árvay 
Béla s a választmány több tagja.

-1 haitikéit - bizottság ba óin öle " 
KmnJósby Arthur, tagok : dr. Tüdős 
János, Kotncz Ákos, Tóth Béla, dr 
Boldizsár Kálmán.
, £ Műfaj bizottság tagjai lesznek
dr. Kardos Albert elnöklete alatt • 
Zolihay bajos, Than Gyula, ifi 
Btencz Pál, Szatlimári Zoltán, Ros- 
kovicz Arthur, Székely Imre, Békási 
Gyula.

A matiné rendező-bizottság dr. 
Boldizsár Kálmán elnöklete alatt a 
fiatalság lesz, a kiket később kér­
nek fel a közreműködésre.

A többi részletes programmed 
az egyes bizottságok fogják meg­
állapítani. ' ö

Este a színházban díszelőadáslesz.
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A politikai helyzet.
— Éjjeli táviratok. —

(Saját tudósítónktól.) A politi­
kai helyzet egyre zavarosabb lesz. 
Tisza István gróf halad a maga 
erőszakos utjain, csökönyösen ra­
gaszkodva a jogtipró határozathoz.

Az ország pedig valósággal for­
rong. Nagy szenzáció, hogy Plósz 
Sándor igazságügyminisztert válasz­
tói aomtgy szépen figyelmeztették, 
hogy ót nem olyan programmal vá­
lasztottak, a mely megtűri az erő­
szakosságot és törvény tiprást. Szó­
ival figyelmeztetik, hogy vagy 
mondjon le, vagy állja útját
1 is za, onkényeskedésének.

így beszél a nemzet azzal a 
miniszterrel, a ki elfeledkezett ar­
ról, hogy mivel tartozik választói 
bizalmának.

Egyre közelebb esik pedi «• az 
az idő, a mikor a , képviselőházat 
megfogják nyitni. Es minden igaz 
hazaíi kétségbeeséssel kérdi : Váj­
jon mi fog történni V ! Az bizonyos 
hogy az ellenzéknek folytatni kell az 
ellent állást a legvégsőkig.

A helyzetről szóló távirataink 
a következők :

A minisét er választói.
_ B"dapcst, dec. 7. Plósz Sándor igaz- 

ságíigynnniszterliez választói nyílt levelet 
intéztek, amelybon tudatják, hogy bár a 
szabadoívüpárt hívei és öt a szabadol- 
vüség alapján választották meg, de a 
Tisza István jogtiprása következtében 
a. szabadelvüségben vetett hitükben 
megrendültek. Figyelmeztetik a mi­
nisztert. hogy őt a jog-, törvény és 
igazság idejében választották meg, de 
azóta változott a helyzet, mert az ön­
kény lett az ur. Felszólítják a minisz­
tert, hogy állja útját az igasság meg­
fojtásának. 8

, Kereskedelmi szerződések.
Pécs, dec. 7. A tegnapi miniszteri ta­

nácskozáson elhatározták, hogy a tárgyaM- 
edeat a kereskedelmi szerződések ügyében 
mielőbb megint megkezdik Németországgal. 
Jiemelik, hogy n megegyezés hamarosan 
Jetre jiln.

A képviselőház ülése.
# Budapest, dec. 7. A képviselő­

im* legközelebbi ülésén az indem- 
^dásc'G való küzdelem rendkívüli 
körülmények közt fog megindulni. 
A fejlemények befejezését megjó­
solni lehetetlen. A kormány hely­
zete a lex-Dániel alapján könnyű­
nek látszik, mert a vitát bármikor 
berekeszthetik. Bizonyos az, hogy 
az ellenzék az uj ülésszak megnyi­
tásával mindjárt arra az álláspontra 
helyezkedik, hogy ama erőszakos 
revíziós javaslat alkalmazása kép­
telenség’. Az áthidalliatlan ellentétek­
ből beláthatlan viharok származ­
hatnak.

A kolozsvári egyetemi ifjúság 
tiltakozása.

Kolozsvár, dec. 7. Az itteni egyetemi 
ifjúság megszövegezte a legutóbbi gyűlésén 
hozott határozatát, a melyben kimondják, 
hogy a budapesti egyetemi vérengzésért sú­
lyos mulasztással vádolják az illetékes ténye­
zőket s az ottani botrányt az összes főiskolai 
polgárok meggyalázásának tekintik. Ebben 
az ügybon feliratot intéznek a képviselőház­
hoz, mellékelvén a gyűlés határozatát, a 
melyben azt kérik, hogy a képviselőház 
és kormány vonják felelősségre az illetékes 
köröket.

k-óietes feleség és családanya. A IfÍMsáiBr éti 
a kisértés elvonják a lelkét a nsaláditÜKw 
helytől, a szereplési vágy a családi körből 
a viliig lármás körébe vonzza az aseaegwt- 
Az ilyen házasság ritkán boldog, meatfoki 
abban az esetben is, ha a feleség szereti ^ 
urát, szeretőiét meglopja a hiúság. Ezzel 
nem azt akarom mondani, hagy rabaseaaiw 
legyen a feleségünk, csak szép ne legyen a 
higyjék el, a kevésbbé szép nő sekkéi fo- 
kább képes boldoggá tenni egy férőt, akit 
magához bilincsel a lelkének bájaival 
BTOa üigyjük azonban, hogy a Mga csak 
szeszélyes tréfa. Ellenkezőjét bizonyítja az 
nagy alapítvány okkal járultak hozzá néme- 
lyek s azok a ligatagok, akik rut leányt 
vesznek feleségül, tekintélyes hozományt 
kapnak. Képzelhető, mekkora örömöt sae- 
réz ez az uj egyesület a londoni csúfoknak.

hímek.
Éjjeli posta.

Védekezés a szép nők ellen.
Sép asszony urának nyugtalan az álma 

mondja a példaszó — s hogy mennyi az 
igazság ebből, arra minden ember talál ka- 
denciat. Ha megbolygatjuk a családi drámák 
titkait, csaknem minden esetben azt látjuk 
hogy a szépség okozta a veszedelmet." A 
bölcs ember tehát feleségül sohasem választ 
hódító szépségét ... Ez a tanulság indított 
arra néhány legenyembert Londonországban, 
hogy ligát, alakítson a szép nők ellen A 
furcsa szövetségről a Daily News ir épületes 
dolgokat.

Valami Sandhurst nevű gentleman nem- 
reg meghalt Londonban s mivel egész éle­
tének szerencsétlenségét szép asszony fele- 
soge okozta, nagy vagyonának egy í'észét 
arra a célra hagyta, hogy egylet alakul­
jon a női szépség ellenében. Ez az egylet 
most megalakult s huszonnégy tagja, a kik 
alapították, csupa elsőrangú londoni sa­
vai lér. &

Az alakuló közgyűlést hatásos hirdet­
ményekkel adta tudtára a nagyközönségnek 
az egyesület, melynek alapeszméje egy fo­
gadalom. Minden belépő tagnak fogadalmat 
kell tenme arra, hogy szép leányt nem vesz 
fdfogul A liga elnöke Sir Me Neal, egy 
előkelő skót sportsman, érdekes beszédében 
a kővetkező mcgszívlolésre méltó dolgokat 
mondta i

a 1 • Kit]ün*ietés- (hjjcli express tudósítás.) 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a 
király Hirsch István közalapítványi erdőtaná­
csosnak nyugalomba vonulása alkalmából a 
miniszteri tanácsosi elmet adományozta.

^forduló. (Éjjeli express 
tudósítás.) Mint Londonból jelentik, tegnap 
december 6-an volt éppen 75 éve, hogy az 
Indiában szokásos özvegyolégetést eltiltották, 
hzmte alig lehet ma elképzelni, mily óriási 
totosságii es merész lépés volt, amikor lord 
7™.a™ Bentinek, India akkori kormányzója 
előállott ezzel a törvényjavaslattal és keresz­
tül is vitte. Mert nemcsak a besuálötteknek 
szinte a dühöngésig menő ellenállásával 
kellett megküzdenie az alkirálynak, ha­
nem saját honfitársaival is, akik attól 
tartottak, hogy ez a törvényjavaslat a 
vallási türelmetlenség rovására esik. Ez 
a félelem azonban alaptalan volt. — 
Mert bár az özvegy-elégetés ősrégi szokás 
volt az indusuknál, alapulva az indiai szent 
könyvek némely nem világos kitételein 
európai tudósok azonban) kétségtelenül meg­
állapították, hogy kifejezetten erről egyetlen 
hindu szent könyv sem szól és csak szokás- 
jogon alapul. "V alószinü, hogy ez a szokás a 
papságnak a szent könyvek rossz interpre­
tálásából származott, a mit később vallási 
jelleggel ruháztak fel. Ez ellen a felvilágo­
sultabb hinduk maguk is harcoltak, de 
eredménytelenül. Bentinek törvénye minden 
közreműködést az özvegy elégetésnél, vagy 
az aira való izgat ást közönséges gyilkos­
ságban való részvételt, illetve bűntársi vi­
szonyt állapított meg és igy is büntetett: 
Ezzel az ozvegyégetésnek egy csapásra vége 
szakadt. Ma már csak mint régi emlék él 
Indiában.

_ . Uj segédpüspök. (Éjjeli express tu­
dósítás.) A hivatalos lap mai száma közli 
hogy a király gróf Batthyány Adum nyitrai 
kanonokot Bende Imre nyitrai püspök mellé 
segédpüspökkké utódlási joggal kinevezte. A 
király egyben Bende Imre püspöknek a tit­
kos tanácsosi méltóságot adományozta.

smrHÁz.
A Csikós. Tegnap este Szigligeti Ede 

regi jó népszínműve került színre kis kö­
zönség előtt, amely azonban lelkesen tapsolt 
a Sugár Aranka és Mezey Andor szép nó­
táinak s gyakorta megismételtette azokat.
Az előadásban részt vettek Arday Ida, Se­
bestyén Géza, Faragó Ödön, Csiky László, 
Kremer Jenő és Iványi Antal, akik szintén 
sok tapsot kaptak.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön lesz 
a repnzo Bokor József 3 felvonásoe operett,- 
jónek, „A kis alamuszidnak. Az opecott

Ha valakinek sok gondot 
bkozna, hogy kinél vásá­
roljon karácsonyi ajándé­
kokat forduljon bizalommal

főbb szerepeit Rózsa Lili, Sugár Aranka, 
A ssép^e, asszony „oh, snm t9_ | Ä

ILÄÜ LIPÓT és Fia! utódaid
Debrecen, Piac-u, 41 sz. a. R^hpz ho1

_____ a legszebb w a „H - - -
mélyen leszállított arakon december bó 1-én már megkezdték.ékszerek ftrssy és eztistnemüek és 

cc#kki pwtosan szabályozott, 
zsebórák ekírnsi- 

táiáí »3 ezen alkalomra
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és Szilágyi Aladár játszák. Szombaton kerül 
harmadszor színre Meyer-Förster Vilmos 
poétikus színmüve, a „Heidelberg! diákélet.“ 
Vasárnap két előadás lesz. Délután színre 
kerül a „Cigánybáró“ cimü, operett fólhely- 
árakkal. Este pedig az „Áldozati bárány“ 
cimü bohózatnak lesz a premierje.

A kis alamuszi. Még a Tiszay éra
idejéből való Bokor ily cimü pompás ope­
rettje, mely ma kerül hosszú idő után ismét 
színre. A két fő női szerepet Sugár Aranka 
és Rózsa Lili játszák s egyik legkiválóbb 
alakítását fogja bemutatni a férfiak közül 
Iványi Antal.

Színházi pályázat. A szegedi szín­
ház ügyét — mint tegnap jelentettük — 
pályázat utján oldják meg. Az ottani szín­
ház-bizottság javaslatára december 19-óig 
terjedő határidővel már ki is Írták a színházi 
pályázatot.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

FALRAGASZOKAT DEBRBCBnÍ ÚJSÁG Nyomdája.

ÚJDONSÁGOK.
Halálra ítélt csendőr.

Kihallgatások a csendőrlaktanyában.
Debrecen, decz. 8.

Részletes tudósításban adtuk 
hírül tegnap, hogy a hadbíróság 
kötéláltali halálra ítélte Szecskó Já­
nos debreceni szakaszbeli csendőr­
legényt a miatt, mert ez évi május­
ban szerelmi féltékenységből agyon­
lőtte Mertin Zsófiát, egy sámsoni 
iparosember 14 éves leánykáját. 
Azt is jelentettük, hogy ez ítélet 
felebbezés alatt áll.

A honvédelmi minisztérium ke­
belében szervezett felsőbb hadbíró­
ság a felebbezés vétele után azon­
nal kiküldte egyik magasrangu ta­
ráját Debrecenbe, az eset egyes 
újabb részleteinek pontos kiderítése 
végett. A hadbíró tegnap érkezett 
meg Debrecenbe s a Széchenyi- 
utcai laktanyában újabb kihallga­
tásokat tartott. Kihallgatta többek 
között gróf Csáky Zsigmond szárny­
parancsnokot és dr. Isoó Miklós 
törvényszéki orvost is, a ki Mertin 
Zsófia holttestét annakidején fel­
boncolta. A kihallgatásokról azon­
nal jegyzőkönyvet vettek fel s azt 
fölterjesztették a felsőbb hadbíró­
sághoz, mint újabb anyagot a döntő 
ítélet meghozatalára.

Úgy értesülünk, hogy a felsőbb 
hadbíróság még december folyamán 
ítélkezik a szerencsétlen csendőr 
ügyében. Az Ítélet elé, különösen 
katonai körökben, nagy érdeklő­
déssel tekintenek.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig. 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Mária ünnep. Mária szeplőtlen fo­
gantatásának ünnepén a róm. kath. tem­
plomban az istentiszteletek sorrendje: Reg­
gel 6 órakor Rorate, tartja Nyári Ignác 
oltárboszóddel, 7 órakor misézik Kampell 
József, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgymn. ifjúság részére, 9 órakor ünnepélyes 
nagymise, végzi dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök segédlettel, utána Mellau István pré­
dikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szentmisére, melyet Molnár K. Dezső 
h. igazgató mond, fél 12 órakor misézik 
Szabó István. Délután 3 órakor lytánia, 
utána rózsafüzér, 5 órakor a szeplőtlen fo­
gantatás tiszteletére ájtatosság, végzi dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépcst-blé'oá- 
nos, sz.-beszéd, lytánia.

* Arany lakodalom. Ritkaságba 
megy az olyan szép családi ünne­
pély, a milyen tegnap folyt le 
Némethy Sándor városi bizottsági 
tag házánál. Akkor ülte meg ugya­
nis Némethy Sándor és hűséges 
hitvestársa egybekelésüknek félszá­
zados évfordulóját. A szűk családi 
körben lefolyt ünnepélyen felséges 
hangulatot ébresztett, mikor az 50 
éves házaspár együtt táncolta a 
csárdást. A jubiláns házaspárt öröm­
ünnepük alkalmából különben úgy 
kiterjedt családjának tagjai, mint 
rokonaik és ismerőseik vették körül 
szerencsekivánataikkal.

* Személyi hírek. Gróf Cziráky 
Gyula cs. és kir. kamarás Debrecenben idő­
zik. — Dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök 
Budapestről hazaérkezett.

* Haj duvármegye állandó választ­
mánya tegnap Rásó Gyula elnöklése alatt 
ülést tartott, amelyen a jauuár 15-iki vár­
megyei kögyülés tárgysorozatára kerülő 
ügyeket készítették elő. Ezen gyűlés egyik 
legfontosabb tárgya lesz a hajduszoboszlói 
indítvány, amely elitélni javasolja a kor­
mány erőszakos, törvénytipró eljárását.

* Sesztina Lajos — magyar 
nemes. Sesztina Lajos régen nemes 
volt a szó legteljesebb értelmében. 
Nemessé tette a becsületes munka, 
az őt környékező általános közbe­
esőién, tisztelet. Most azután egy 
nemes munkában eltöltött élet után 
elnyerte legfelsőbb helyről a cím­
beli nemességet is. 0 felsége — 
mint tudósítónk táviratozza — ma­
gyar nemességet adományozott neki, 
a melyet holnap hoz a hivatalos 
lap. A becsületes törekvés, a lelki- 
ismeretes munka minden igaz ba­
rátja örömmel veszi tudomásul ezt 
a liirt.

* Csarnok estély. Tegnap délután a 
Debreceni Kereskedelmi Csarnok vigalmi bi­
zottsága ülést tartott, amelyen a f. hó 10-én 
leendő estélynek befejező előkészületeit be­
szélték meg. A vigalmi bizottság mindent 
elkövetett arra nézve, hogy a 10-iki estély 
a múltban rendezettekkel egy színvonalon 
álljon. Már most is oly lázas érdeklődés 
mutatkozik az estély iránt, hogy a vigalmi 
bizottság ez utón hozza az érdeklődők tudo­
mására, hogy a helység szűk volta miatt 
korlátolt számban bocsátott ki belépőjegye­
ket és csak ezzel, az elnökség által kibo­
csátott belépőjegyekkel lehet az estélyen 
résztvonni. Egyébként az estély rendezése 
körül Szávay Gyula, a vigalmi bizottság el­
nöke és dr. Weinberger Sándor titkár fejte­
nek ki dicséretes buzgóságot.

* Sétahangverseny a kápki állítá­
son. A képkiállitás közönségét kellemes szó­
rakozásban részesítette tegnap délután a 
müpártoló egyesület. Délután öt óráiéi kez- 
dődőleg sétahangverseny v-olt a tárlaton, 
melynek helyiségeiben folytonosan nagy és 
díszes közönség volt jelen. A hangversenyt 
ltácz Károly zenekara adta.

* Dr. Popper Alajos ötven 
éves orvosi jubileuma. Debrecen 
közéletének egyik tisztelt alakja, 
dr. Popper Alajos orvos ma ünnepli 
meg orvosi működésének ötvenedik 
évfordulóját. Debrecen egyik elő­
kelőbb családjának a feje „Lojzi 
bácsi“, a kit osztatlantyl tisztelnek 
és szeretnek nemcsak Debrecenben, 
mert jeles orvosi tudománya révén 
országos nevet s elismerést vívott 
ki ez a ma is fiatalos aggastyán, a 
ki ezer meg ezer ember életét men­
tette meg félszázados orvosi pályá­
ján. A király már évekkel ezelőtt 
kitüntette benne a kiváló férfiút, a 
jeles orvost, mikor a Ferenc József- 
rend lovagkeresztjét adományozta 
neki. Ez a mai jubileum is ünnepe 
nemcsak a kiterjedt családnak, ha­
nem a közönségnek is és főleg az 
orvosi karnak, " mely a jubilánsban 
tudós nesztorát tiszteli. Az Orvos- 
és Gyógyszerész-egyesület fölter­
jesztésére a budapesti egyetem ta­
nácsa arany diplomát állított ki dr. 
Popper Alajos számára. A ritka 
diplomát, mely egyúttal magas hely­
ről jött elismerés is az ünnepelt 
számára, Dr. Kenézi Gyula orvos- 
egyleti elnök jövő héten fogja át­
nyújtani Popper doktornak, a kit 
ma mindenki szívesen üdvözöl ju­
bileuma alkalmából.

* Tilos az y. Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter elvi jelentőségű 
határozatot hozott, mely szerint a cégtáblá­
kon neveik végén az „y“-ont csak azok 
használhatják, akiknek erre törvényes joguk 
van, vagyis csak a nemes emberek. Azt 
hisszük, kereskedőink és iparosaink szívesen 
lemondanak az összes ipsilonokról s inkább 
az önálló vámterületet áhitozzák, ami többet 
lendítene súlyos helyzetükön a világ összes 
ipsilonjainál.

* A vármegyei telefon. Miután 
Debrecen városa nem akart hozzá­
járulni a vármegyei telefon költsé­
geihez, a vármegye a maga költsé­
geire fogja a hálózatot ‘felállítani. 
Meg is szavazta a még 10 ezer 
korona hiányt az ebadó terhére. 
Ezt azonban a miniszter nem hagyta 
jóvá. A telefon ügye az e hóban 
tartandó megyei közgyűlésen ismét 
szóba fog kerülni. Az állandó vá­
lasztmány tegnapi ülésében azt 
javasolta, hogy kérjék meg úgy a 
belügyminisztert, mint a földmi- 
velésügyi minisztert, hogy engedje 
meg a költségek fedezését 10,000 
koronáig az ebadó terhére.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben : Seikszai i 
Imre ev. rcf. 72 éves, ifj. Bella Gábor ref. 
14 hetes, Lada Cecilia ref. 5 napos, Rózsa 
Ernő r. kath. 41 éves, Szabó Ferenc ref. 11 
napos.

Idumidtltaii -féle keserttviB, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerről pótolja bármely évszakban a Kwlebadi,
eziel Járó fulladásnál, sárgaság, máj",

lépdaganatnál, cukorbetegség, osúz, köszyénynél stb. -- Az „IGMANDIT1' hatásosabban egyéb kesoiii- vagy hashajtó ásyárj- 
vizok meg sem közelítik és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fölad el I sWisvezeréíe
Utasítás mellékelve. Kapható DEBRECENBEN mindenütt. Föszétküldés és forrSulaJdonos SChMldfl* id OS SS 
Nagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér Az egyedüli természetes keserüviz, amely KIS ÜVEGBEN tS KAPHATÓ.
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* Vi» ifftak egyesülete. Szombat 

?ste 0 órakor 1:irtja alakuló gyűlését a \lg 
ifjak'4 köre az iharos ifjak önképző egyleté­
ben. Az érdeklődök fel hivatnak a szives meg­
jelenésre.

* Vasat Kisvárdától Érmihály- 
Faiváig, A kereskedelemügyi mi­
niszter a Kisyárda állomástól Ér­
mi hály fa 1 vát'lg vezetendő helyiérdekü 
vasút előmuákálati engedélyét egy 
évre meghosszabbította.

* A boldogság vége. A szerelemben 
néni valami mtgy álhatatosságot tanúsított 
Nagy Gábor molnár-segéd. Szive könnyen 
lángba borult, de épp oly hamar ki is aludt. 
Ma ezért a lányért dobogott szive heveseb­
ben, holnap már más után futott, majd 
egyet gondolva, újra a régi szeretőjéhez pá­
rolt. Tódor Julis is ilyen elhagyott szeretője 
volt a szerelmes szivii molnárnak. Aránylag 
sokáig birta kegyét, mert Nagy Gábor há­
rom évig kitartott az udvarlással. Egy na­
pon összekaptak s a szerelemnek vége lett. 
Tódor Julis azonban nem tudta elfeledni. 
Többször felkereste régi szeretőjét s újra 
összebókültek. Ez a másodvirágzás nem tar­
tott sokáig. Nagy tegdap este a hozzája 
jövő fodor Julíst megtámadta s egy vas­
bottal irgalmatlanul elverte. A hűséges Tó­
dor Julis kezében orvosi bizonyitványnyal 
súlyos testisértésért emelt panaszt csapodéi- 
udvarlója ellen.

* A debreceni bútorgyár meg­
nyitása. Debrecen egy újabb gyár- 
vállalattal gazdagodott. Killer Ede 
az ál Iám vasúti pályaház mellett, a 
Tóth-féle telepen gőzerőre modern 
bútorgyárát rendezett be s azt 
december 10-én, azaz szombaton 
fogja ünnepélyesen megnyitni. A 
gyár ünnepélyes megnyitására a 
debreceni társadalmi élet számos 
kiváló tagját meghívta,

* Szentpály dr. Tokióban. Debrecen 
volt kerületi orvosának, dr. Szentpály Béni­
nek esetéről sok szó esett már. Hat heti 
szabadságot kapott a várostól a nyár elején. 
A szabadságidejének letelte után Ameriká­
ból .irt levelet, melyben kéri, hogy szabad­
ságidejét hosszabbítsák meg három hónap­
pal, Ezt a városi közgyűlés nőm adta meg, 
hanem utasította a polgármestert, hogy 
helyettesitoso iránt intézkedjék. A polgár- 
mester dr. K. Szalay Béla tb. kerületi or­
vost bízta meg dr. Szentpály helyettesítésé­
vel és ugyanakkor levelet irt Clevelandba 
Szontpálynak, hogy ha záros határidőn belül 
az állását cl nem foglalja, állását betöltik. 
Azóta bzentpályról semmi hir sem hallat­
szott. Ma Vógli Gyula rendőrfőkapitány ka­
pott tőle levelet New-Yorbúl. Szentpály azt 
írja, hogy meggyengült az egészsége és 
egész családjával Kaliforniába megy. írja 
továbbá, hogy amint egészsége teljesen rend- 
ben lesz, akkor kimegy Japánba és Tokió­
ban telepedik le. Levelében egy szóval som 
emlékezik meg arról, hogy vissza akar-e 
majd valaha jönni Debrecenbe.

Gyulait. November első napjaiban 
Budaházi nem volt otthon, mikor 
Gyulai szekérrel hajtatott keresztül 
Budaháziék földjén. Az asszony 
elébe állott a szekérnek, mire Gyu­
lai rászólt a kocsisra : „— Hajts, 
ha agyon gázolod is !“ Az asszony 
végre félreállott és bement a la­
kásba. Kevéssel azután Gyulai be­
ment Budaházi lakásába és az előre­
haladott állapotában lévő asszonyt 

?üssze-vissza verte. Az asszony ak- 
■kor beteg’ lett. Két-három orvos is 
járt hozzá, de segíteni nem tudtak 
rajta és Budaházinő november 22-én 
meghalt. A halottkém utasítására, 
mivel a holttest tartása egészségte­
len volt, eltemették Budaházinét, 
de ugyanakkor a férje feljelentést 
tett Gyulai ellen. A vizsgálatot 
meg is indították és könnyen lehet, 
hogy a holttest exhumálása is szük­
ségessé válik.

* Hajdúszoboszló tiltakozása. A
hajduszoboszlói választókerület polgársága 
vasárnap tartotta meg Hajdúszoboszlón Ko­
vács Gyula országgyűlési képviselő beszá- 
mólója alkalmával nagy tiltakoz népgyülését. 
Hajdúszoboszlóból mintegy négyezer főnyi 
lelkes polgárság gyűlt össze és rengetegen 
jöttek be a vidékről: Balmazújvárosból, Vá- 
mospórcsről, Hajduszováhról, Mikepércsről 
és Józsa községből mind a választópolgárok 
pártkülömbség nélkül. Adám János függet­
lenségi pártelnök üdvözölte a közönséget s 
ezután felkérte Kovács Gyulát a beszámoló 
megtartására, amelyben az kemény szavak­
ban mondott ítéletet a kormánv alkotmány- 
tipró erőszakoskodásai felett. Ezután az el­
nök hazafias beszéd kíséretében bemutatta a 
határozati javaslatot, amelyben a hajduszo­
boszlói választókerület független érzésű pol­
gársága egyhangúlag kimondja azt, hogy a 
kormány erőszakos eljárását és alkotmány- 
rablását törvénytelennek tekinti s e jo<ríip- 
rás ellen szívvel lélekkel és hazafias meg­
győződése teljes erejével tiltakozik; egyben 
felhívja az egyesült ellenzék minden egyes 
tagját, hogy addig semmiféle kormánynyal, 
vugy annak pártjával tárgyalásba no bocsát­
kozzék, inig a megejtett sérelem és erősza­
kos eljárás a nemzet minden rétegének tel­
jes megelégedésére elfogadható módon or­
voslást nem talál. A gyűlés lelkes hangulat­
ban oszlott széliéi.

tisztelet 9 órakor kezdődött. A tcmplhm igy 
soha megtelve nem volt. Hozzávető számítás 
szerint 3000—3200 egyén szorongott ott;, 
várta az igét a szeretettel várt és fogadott 
lelkész ajkairól. Gyönyörű alkalmi imája 
Istenhez emelte a lelket, remek beszédének 
eleje könybe borította, többi része hittel, 
ragaszkodással töltött meg, végre megnyug­
tatott. Az isteni tisztelet után délelőtt 11 
órakor az összes vidéki vendégektől kisérve 
ipdult dr. Baltazár az egyháztanács termébe. 
Ott a tanári szobából hívta meg egy kül­
döttség az egyháztanács termébe. Szolnoky 
Gerzson lelkész üdvözölte valóban lelkes 
beszéddel. Dr. Baltazár nagyszerű válaszá­
ban kijelentette, hogy mit egyén elért, min- 
mindent és magáért soha, hanem mindég a 
közért fog küzdeni. Hangsúlyozta ama nagy 
feladatot, mely Bocskay évének elküvotkez- 
tévol reánk várakozik. Majd tömör beszédben 
a város nevében Somossy Béla polgármester, 
lelkes szép szavakkal a ffigymn. tanárkar 
nevében Köblös Samu igazgató s végül a 
tanítók nevében csinos beszéddel Porcsalmy 
Gyula elnök üdvözölte az ünnepelt esperest. 
— Egy órakor a tornacsarnokban 200 te­
rítékű közebéd volt. Nem hiányzottak a lel­
kes felköszöntők, hol legtöbb hatást ért el 
ünnepelt lelkész, dr. Benedek János, ifj. Len­
gyel Imre, Szabó Lajos és Szabó Antal lel­
készek, továbbá Varga László kanonok. — 
Délután a vendégek zöme Kálmán Lajos 
vendégszerető házához vonult, ahol az ő és 
dr. Benedek képviselő vendégei voltak.

* S&jtópör. Székely Imre ellen, a 
ki a népszerű „Dongót“ szerkeszti, Pásztor 
Gyula helybeli kereskedő sajtópert indított 
a „Dongó október 9-iki számában megje­
lent viccért.

„ . * Felolvasó-estély. A rom. kath. 
főgimn. dísztermében mához egy 
hétre tartják a legközelebbi felol­
vasó-estélyt. A kiválóan érdekes és 
értékes programra Összeállításán 
ni őst, buzgólkodik a rendezőség. A 
hó végén tartandó felolvasó-estélyen 
dr. óla fka Nándor v. püspök Jézus 
életéről tart felolvasást s ugyanez 
alkalommal művészi kiállítású ve­
tített képekben mutatják be Jézus 
életének fényes mozzanatait.

* Halálra vert asszony. Súlyos 
bűntény ügyében folyik a debre­
ceni rendőrségen a nyomozás. Az 
eset előzményei november elejéig 
nyúlnak vissza. A Vargakert I. já­
rásban lakik Budaházi Sándor 
ullamvasiiti fiitő, kinek szomszédja, 
Gyulai József vonatvezető halálos 
ellenségé már évek óta. A két el­
lenségnek egymás mellett van a 
bddje ^,b és a Gyulai földjére a 
Budahazien at sokkal könnyebb 
járni. Budaházi nem engedte mco- 
az átjárást, sőt feleségének is meg­
hagyta, hogy távol létében ne el­
engedje a maguk földjén átjárni

A

A- züllés utján. Valamikor jobb 
módban élt Markovics István, mikor még 
Baranyában tanító volt. A szeszes ital azoq-» 
ban, mint előtte annyi másnak, megásta á 
sírját. Állását elveszítette s tökéletesen el-

* SieSmethKiroly felolvasna. I
Aarpat-Egyesulet agilis alelnöke, | azon ürügy alatt, hogy pénzét elveszítette, a

hatóságoktól a hazautazáshoz se^élvt kér. 
Minthogy már sokan felültek neki Baranya 
megye hivatalosan is tudatja az ország ősz— 
szos hatóságával, hogy a világjáró szavainak 
ne adjanak hitelt s adományaikkal ne segít­
sék elő az elzülött ember iszákosságát.

Siegmeth Károly máv. főfelügyelő’ 
folytatja nagybecsű felolvasásait’ 
melyekkel nemcsak itthon, hanem 
a külföldön is szép elismerést 
aratott. Tegnap Munkácsra utazott, 
hol ma meghívott közönség előtt 
Nagy és Felsőbánya mesés szép 
vidékét fogja ismertetni.

* Az uj esperes beiktatása. Vasárnap
érkezett meg Böszörménybe az uj esperes 
Midőn a perronon megjelent dr. Baltazár 
szép, sugár fé.ifi alakja, felhangzott az éljen 
m,!b többször ismétlődött, a főgondnok 
üdvözlő beszéde és a reá következett remek 
válasz alatt. S megtörtént a bevonulás a 
ncp sói fala között a Kálvin-tén paróchiáií? 
A beiktatásra érkeztek: Lovas? Csikv Laios 
tanár, Török Péter tanár, Karácsony Imre, 
Veres Géza, Sőrés János, Benkő Lajos, 
tizabo Lajoz, Szabó Antal lelkészek. Dr. 
Benedek János orsz. képviselő, ifj. Lengyel 
Imre táblabiró, dr. Czeglédy Mihály t. fő­
ügyész, Wcszprémy Zoltán m. főjegyző, 
Weszprómy Kálmán levéltárnok, Brassay 
Karoly tanár, Szívóst; Károly tanító, egye­
sületi elnök, Dofcrossy István tanító, Bőr 
Junos. A vendégeket Kálmán Lajos főgond­
nok és 1 ■ ő Sándo; fogadták. Az Isteni

* A debreceni Székely Társasáé*
nevében tegnap a déli órákban adta át ün­
nepélyes formában egy kiküldött bizottság, 
a mely Székely Ferenc alclnök vezetése alatt 
Laczkó Károly főreáliskolai tanár, Somossy 
László kereskedő és dr. Ródey kamarai se- 
gódtitkár tagokból állott, Frank Rezső hely­
beli jó nevű cégnek azt a díszes és művészi 
kivitelű elismerő okiratot, melyről tegnapi 
számunkban tettünk említést. Az elismerés 
mindig helyénvaló és gyümölcsöző, ha az 
kiérdemelt; egyben pedig morális testülettől 
jutalom is, mely értéket képvisel, a mennyi­
ben egy kereskedőnek dús kamatokat is 
hajthat. A jelen esetben érdemes ember ré­
szesült ily elismerésben, a mennyiben nem­
csak a székely gyártású, tehát honi iparter­
méknek szerzett becsülést és keresletet, ha­
nem a székely vadászkabátnak a külföldön 
is piacot teremtett, példát mutatva ezzel 
arra, hogy a mi termékeink is kiállják a 
versenyt s nem mindig a külföldi a jó, a 
szép, a megbecsülni való. Az pedig, hogy 
nekünk iparcikkért a külföld adózzék, vaj^A
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ritka. A debreceni Székely Társaság tehát 
nemcsak helyesen, de dicséretre méltóan is 
jííft el, midőn tettek után ítélt és jutalma­
zott, a mivel egyben életrevalóságáról tett 
tanúságot.

* A piros bugyelláris. Tegnap dél­
után a Hatvan-utca végén két ismeretlen 
ember Berzéki József sertéskereskedőt ki­
fosztotta. Berzéki bortól kábultan, öntudat­
lan állapotban feküdt a járdán. Ismeretlenek 
kikutatták belső zsebeit s a piros bugyellá- 
Tisát elvették. Az ismeretlen tolvajok°azon- 
ban pórul jártak, mert a remélt telt erszény 
helyett egy üres akadt a kezükbe. A tárcá­
ban ugyanis nem volt egy fillér sem, csupán 
©gy elismervény, melyben valaki négyezer 
korona tartozását elismeri. Berzéki mit sem 
tudott a pénztárcája eltűnéséről, mert mikor 
kifosztották, öntudatlan állapotban feküdt az 
utca kövezetén, honnan a rendőrség szállí­
totta fedél alá. Mikor mámorát kialudta, 
vette csak észre, hogy tárcája hiányzik. A 
lopással a rendőrség azt a két embert gya- 
nusitja, a kikkel Berzéki előzőleg egy korcs 
mában mulatott.

* Karácsonyi és iparkiállitds.
Az ipartestület dísztermébe tegnap 
szállították fel a karácsonyi kiállí­
tásra szánt iparcikkeket. A hatal­
mas teremben Ízléses állványok 
vannak felállítva,, melyeken a kiál­
lítási tárgyak csinosan, rendezetten 
helyezhetők el. Az elnökség fel­
hívja a tárgyak beszállítására azo­
kat, kik tegnap nem küldték fel 
cikkeiket. A beküldés határideje a 
mai napon lejár. A kiállítást ünne­
pélyesen nyitják meg e hó 11-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor.

* Eladta a gazdája földjét. Olyan 
eset történt a napokban Debrecen határában 
amely móitó feltűnést kelt. Az Elepen van 
Nagy Bálint földje, melyet Nagy Imre nevű 
majorosa müvei. A napokban Nagy Imre 
gondolt egyet és a gazdája földjét egysze­
rűen eladta. Ugyanis egy vidéki ember meg 
akarta venni azt a kis birtokot és a majo­
ros a föld tulajdonosaként adta ki magát és 
a vidéki atyafi nem ismervén Nagy Bálin­
tot, ezt el is hitte. Megkezdték az alkudo­
zást és csakhamar mégis egyeztek. Nagy Imre 
feleségével elment a telekkönyvi hivatalba 
és ott is Nagy Bálintként jelentkezett. Any- 
nyira ismerte Nagy Bálint birtokviszo­
nyait, hogy gyanútlanul írták át az ő meg 
a felesége nyilatkozata folytán a vidéki em­
ber nevére a Nagy Bálint földjét. Nagy 
Imre felvette a föld árát és el is költözött a 
majorból, az uj gazda meg el foglalta a ta­
nyát és hozzá is kezdett az átalakításokhoz.
A többi között kutat is furatott a tanya 
közepén. Az igazi tulajdonos, Nagy Bálint 
erről nem tudott természetesen semmit. A 
napokban véletlenül Nagy Bálintnak eszébe 
jutott, hogy kimegy a tanyára. Odakünn 
látja, hogy kutat fúrnak, Megszólítja az em 
heveket:

— Ivigyclmedék mért ásnak kutat?
— Gazd’uram parancsolta.
— De hiszen itt én vagyok a gazda I
Az emberek sajnálkozva nézték végi 

Nagy Bálintot és az egyik igy szólt:
— Nagy Bálint uramtól vette a gazdánk 

ezt s földet, az árát is kifizette.
Nagy Bálint felpattan:
— Én tőlem ugyan nem vette, aki lelke 

van a gazdátoknak.
E közben odakerült az uj gazda is. — 

Végre hosszas vitatkozás után tisztázták a 
dolgot és kiderült, hogy a földet eladó em­
ber nem Nagy Bálint, hanem majorosa, 
Nagy Imre volt. A rendőrségre mentek az­
tán és megindult a hajsza Nagy Imre után, 
kit végre tegnap a lóvásárban fogott cl Bo­
tos Adrás detektív. Nagy Imre ellen a fur­
fangos csalás ügyében folyik az eljárás. A 
tőidet most termószotesen a régi gazda nem 
engedi, az uj gazda meg magáénak követöli.
A döntést a bíróság hozza meg.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonaink és jó barátainknak, a kik 
felejthetetlen kis fiunk, Józsikának temetésén 
megjelentek és ez által fájó szivünk keser­
vét némileg ^ enyhítették, ezúton mondunk 
szívből jövő őszinte köszönetét. Polgári 
Bálint, családom nevében is.

* Elveszett hétfőn egy foxterier, fehér 
kutya, szemén barnás folttal, „Lola“ névre 
hallgat. A szives megtaláló jutalmat kap a 
kiadóhivatalban.

* letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íényköpnagyitási miiterme Piao-ntoa 
44. dr. iljfalussy-ház. Állandó fényképfeiállí- 
tas a miiterem kapubejáraíánál levő' kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zeneestólyeken Rácz Károly 
es a Magyarl Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Áílandá kiállítás hasznos karácsonyi aián- 
dőkokból, Barthánál.

* Pármai ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngód ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
o szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrüok 
is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, som a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is.

darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipere - e, z app ángy áro 3 Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits .Jenő, 
Grósz Nagy F., Muraközy L.. Balázs Ö„ Kováts 
Nándor, Szilc F. gyógyszerészeiméi, Kálnai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsok Kornél, Márton 
Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
Tenyo Sándor, Montzo Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Körner Bélánál. Más 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók!

* Pénzkolcsönöket jelzálogra, váltóra, fizetés- 
letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank- 
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlosztéses kölcsönre át 
convertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz 
lése után fizetendők.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a HPha- 
lovlts-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek bo a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Világhírű amerikai sár- és hócipők egyedüli 
raktára Feketénél.

* Alföidy Károly tánciskolájában a második 
tanfolyam december hó 12-én kezdődik. Beiratásokat 
elfogad lakásán, Pétorfia-utca 2. sz.

* Haubigant „Ideál“ illatszer Borsos Katánál.
* A Kostya János lapunk mai számában foglalt 

hirdetésére felhívjuk a közönsóg figyelmét.

jelenti, hogy Bockmannt, a harmadik lovas- 
hadosztály parancsnokát a 13. hadtest főnö­
kévé és S anderst, a kaukázusi katonai 
kerület vezérkari főnökét a 20. hadtest 
főnökévé nevezték ki.

Fegyházra ítélt képviselő,
Budapest, dec. 7. Ma hoz­

lak meg az ítéletet Eötvös Bálint 
képviselő bünpörében. A törvény­
szék Eötvöst 3 évi fegyházra

indenféle 
•rar nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a

Debrecesai Újság
nyomdája, 

LamprecM-paiota 42.

Szájkosár az állami hivatalno­
koknak.

Budapest, dec. 7. A félhivatalos „Ma­
gyar Nemzet“ megcáfolja azt, mintha Tisza 
István gróf rendeletet küldött volna a hi­
vatalnokoknak, hogy a nyilvánosság előtt 
ne merjék elítélni a kormány eljárásút. 
(Előre is gondolhatta minden ember, hogy 
a félhivatalos lefogja tagadni ezt a rende­
letet.)

Mozgósítás Varsóban.
Berlin, dec. 7. Varsóban 

megjelent a katonai mozgósítást el­
rendelő parancs. A lakosság köré­
ben leírhatatlan a megdöbbenés.

Francia püspökök gyűlése.
Pár is, dec. 7. Hír szerint egy helyi 

katholikus intézetben a francia püspökök 
gyűlést tartottak, amelyen egy nemrégiben 
i iónláb a visszaérkezett főpap pápai megbí­
zásból azt közölte, hogy a pápa két érsek­
ből és három püspökből álló bizottságot 
akar kinevezni, mely adja tudtára a francia 
főpapságnak a politikára és különösen a 
konkordátum felmondására vonatkozó nézeteit. 
A párisi és rehimsi biborérsekek elnökölnek 
a bizottságban.

Sikkasztás egy plébánián.
Budapest, dec 7. A krisztina­

városi plébánián 4900 korona hiányt 
konstatáltak. A hercegprímás Ott 
Adám esperest felhívta, miszerint 
törekedjék oda hatni, hogy a pjé- 
bánus a hiányzó összegért meg-fe­
lelő biztosítékot adjon.

Egy volt miniszter afférja,
Madrid, dec. 7. Scriano köztársasági 

, -ti képviselő, ki sértve érezte magát Guerra 
Tankréd volt miniszter kamarai beszédétől, el­
küldte ehhez segédeit.

TÁVIRATOK.
A háború.

Pótervár, december 7. Lansdowno 
marquis külügyminiszter nehány napja leve­
let, kapott, a melyben figyelmét az orosz és 
japán szónállomások számára szállított sok 
ezer mótermázsa szénre hívják fel és arra a 
körülményre, hogy az különösen abban az 
időben volt, a mikor az észak-tengeri 
esemény miatt majdnem háború előtt állott. 
A levélben még rámutatnak arra, hogy nem 
helyes, ha tovább is megengedi a szón ki­
vitelét. Erre a miniszter azt felelte, hogy .ha­
ladéktalanul megvizsgálja ezeket az igen 
fontos kérdéseket.

Tokió, december 7. A port-arturi hadse­
reg fűparancsnoka jelenti, hogy a japán ne­
héz ütegek ma jó erodmőnynyol folytatták a 
kikötőben lévő orosz hajók lövöldözését és 
hogy ezek bombázása még mindig tart.

Pótervár, dec. 7 A Suszkij Invalid

TŐRVÉUTYKEZÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi hír. 

törvényszék Reinitz Antónia tiszapolgári 
lakosnőt elmebetegség miatt gondnokság alá 
holyezte.

§ Zárlat. Ily címen megjelent tegnapi 
hírünkre vonatkozólag még arról értesülünk, 
hogy a zárlat elrendelése családi viszályra 
vezethető vissza s hogy Fazekas a zárlat­
nyitó végzés ellen felfolyamodást nyújtott be 
s igy az még nem jogerős.

§ tolvaj. S. Varga Barnabfts,
egy tizennégy éves böszörményi suhanó 40 
korona pénzt lopott el a szomszédban lakó 
Varga Imrénó ládájából. A pénzdarabok 
egyikét, egy huszkoronás bankót, szél,lépte, 
mert azt hitte, hogy az értéktelen papírda­
rab. Az aranyat pedig odaadta édesanyjá­
nak, kinek úgy adta elő a dolgot, hogy ta­
lálta az aranyat. A szegény asszony, Varga 
Jánosné, mivel egy hét alatt som jeleiítfce- 
zoít a pénzért senki, elköltötte azt. Az apró 
gyermeket a böszörményi járásbíróság már
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elítélte 5 napi elzárásra s ezt a büntetést ki 
is töltötte a fin. A törvényszék tegnap tár­
gyalta ezt az ügyet s Varga Barnabást 5 
napi elzárásra Ítélte, melyet az előzetes el­
zárással kitöltöttnek vett. Varga Jánosné 
orgazdaság vétsége miatt 10 korona pénz- 
büntetést kapott.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

50 ldgrammonkint
Búza, tíszavidéki 10.05 K.-tóI 10.50 K-ig,

„ pe>etvidéld 10.05 „ 10.35 „
„ bánsági 09.95 10.35 „

Rozs 7.05 7.75 „
Árpa, takarmány 7.20 „ 7.40 „
Zab 7.05 „ 7.30 „
Tengeri, belföldi 7.70 „ 7.85 „
Repce káposzta 11.25 „ 11.50 „

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéakereskedelmi csarnok jelen- 

túso 1004. nov. '25-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
107 fültől 100 fillérig, öreg közép páron kint 800—400 
kiér. Fiatal nehéz páronkint 820 kilogrammon 
felüli súlyban 110—101 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—320 kgr. súlyban 110—ill fillérig. Fiatal könnyű 
2ő0 klgr. súlyban 109—110 fillérig.

o sáritok.
Mim,

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Borrai Géza ránézett vendégükre. Egy­

szerre nyilvánvalóvá lett előtte a titok.
— Az anyja'? Az Anica anyja? . . . 

Csakugyan, egészen olyan, mint Anica . . . 
Milyen nagy a hasonlatosság . . . Tehát 
Anica nem a Harvaiék leánya ? Ez hát a 
titok.

Néhány pillanat alatt szállta meg 
mindez a gondolat Borrait, majd üdvözölte 
az asszonyt és hízelgőén említette előtte, 
hogy még mindig nagyon szép, senki sem 
mondaná, hogy olyan nagy leánya van, 
mint Anica.

— Ez az én fiam, — mondta a Borrai 
anyja Anicának.

— Nagyon szép, derék ifjú, — jegyezte 
meg Anica.

— Szereti a leányodat, — folytatta a 
Borrai anyja, — ugy-e bár szívesen adod a 
beleegyezésedet ahhoz, hogy Anicát felesé­
gül vehesse ?

— Tiszta szivemből, — válaszolta 
Anica, — sőt boldog leszek, ha a szegény 
oláh asszony leánya ilyen derék, szép ifjú 
felesége lesz.

— No, hallottad? — tette fel a kér­
dést a Borrai anyja a fiához.

— Hallottam s nagyon köszönöm, hogy 
olyan kedvező véleménynyel van felőlem.

— Látod fiam! Éz az igazság. Nem 
parancsol és nem rendelkezik az Anica keze 
felett csak ő, a mi, kedves vendégünk, az 
Anica édes anyja. O pedig neked adja a 
leányát.

— Boldoggá tesz vele!
— Ugy-é mondtam, — folytatta az 

asszony, — hogy ma még tied lesz Anica. 
Anica nem a Harvaiék leánya, Anica ezé a 
jó asszonyé, a ki most eljött, hogy vissza­
követelje a gyermekét s odaadja neked, 
hogy boldoggá tegyen téged, a gyermekét 
is boldoggá tegye, önmagát is.

A Borrai anyja azután kávét csinált, 
megkínálta vele a vendégét, majd félre hívta 
a fiát és súgva mondta neki:

— No látod fiam, ugy-é, hogy ura va­
gyok szavamnak.

— Az vagy anyám.
— Sejted most már, hogy mit akarok ?
— Gondolom.
— Már esteledik. Néhány óra múlva 

együtt lesz Harvaiéknál a fényes társaság, 
hogy megünnepelje a kis Anica eljegyzését a 
gróffal. Ez az eljegyzés nem fog megtörténni. 
Hallgass rám fiam. Mindent elmondok,neked. 
Az én utasításom szerint járj el. En már 
tizenhét óv óta készülök erre a jelenetre. 
Jól megfontoltam és tisztában vagyok a si­
kerével is. A kis Anica anyja csak hadd 
kávézzék, te jer velem, elmondok mindent. 
De amit Ígértem, annak be kell következnie. 
Anica és a vagyon a tied.

(Folyt, köv.)

RTYILTTBR.*)

.. -T- Elődömtől átvett
frattcssia babákat
beszerzési áron atal

árusítom el.

BORSOS KATA
Befereceiü,

RózsaIgnácz
egyetemes orwostueüor

üiéisisioia

egyetemes ©pwostuitop
az emésztőszervek betegségeinek 

szakorvosa.
nyáron Moras Karísbaátae.

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig, 
délután 2—4-ig.

Takarék és SsgéiyszMezet
Debrecen.

olcsó kölcsünőkeí nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

Legalkalmasabb

Euílpar-áriB íMeté&ea 
OEBEEíDEüS,

—I——J» {hi'a»iiii»iii I

mmrFm kMs'rSski 1mm
mm

rí. I ’

Szőnyeg,
Függöny,

Bátorszövet, 
Etaoleam rakiárantei 

saját házunkba, KossoMca 5, sz. alá
főüzlefünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy« 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —<
teszátUfett árak melle# árusítjuk el.

BosznayJ. te Társa
szőnyegháza, Kosstuth-rtcaa 5k

női divatkelrae árnMzm&ban
m eg kezdősiStt-

Szálé Lajos fiai ezépáf
Dcbreczen, Rózsa-tér,
leszállított árbao

pöi dWatkgüpók, (Syapjó-fta-
oejkk, flcsó smfez#*.
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Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vi­
déke közönségét, hogy a Debreceni Újság saját 
nyomdáját

a legmodernebb betűanyaggal 
felszereltük *********>

s azt a nagyközönség nyomdai szükségletének kiállítására megnyitottuk.

A Debreceni Újság Nyomdája
gázmotor erőre, gyorssajtókkal, lapos és gömbölyű tömöntödévd a 
modern gépteckníka leghatalmasabb vívmányával, Magyarország vidéki

városaiban páratlanul álló

is fel van szerelve.

A nyomda összes anyaga a leghíresebb öntö- 
d élegmodernebb, vadonatúj gyártmánya.

A Debreceni Újság Nyomdája elvállalja:
Iskolai könyvek Évljeleniések Reklámcédtdák
jhap. , Körlevelek Kereskedelmi óe
TUm^eky0S Ét-, bor-és árlapok üzleti nyom-
HvaSSa* Árjegyzékek látványok
Számlák Vonalozott ivek Műsorok stb
Folyóiratok Gyászlapok kiállítását.
meghívók, gyönyörködtető táncrendek egybekelés! jegyek, névjegyek a legszebb

Rtuíkfásoan,
Falragaszokat a legmoder­
nebb faragássá betűkkel dflit- 

juk ki.

nvjomtafvámjofchoz szüksé­
ges minden vdffaju papiros­

ból raktárt tartunk.
VMéki megrendeléseket különös gonddal prsan és pontosan kiállítva szétütjük.

A n. é. közönség szíves bizalmát és megrendelését kérve maradunk tisztelettel:

DEBRECENI UJSéÍQ NYOflD/U/l
Tulajdonos: THAN QTtILd.

Nyomtatványok felvételi irodája: FŐTÉR, LAMPRECHT-patota 
a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

1
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Piaoz-ntcza 24.r53 legalkalmasabb karácsonyi 
Kv® és újévi ajándékoknak ajánlja 

a még raktáron levő árukat, 
molyok minden elfogadható áron

II végkiárusittatnak. I
ff A kiánrlás már csak rövid ideig IS 
II tart. g
5g mrte öztet helyiség kiadó,”®»® x
jgmaeBBBBBiaaBBBia

•X1HVTZ-
M/tfáKE.

Tan szerencsém a - 
I tndatul, hogy 20 év éta*

bútor-üzletemet
La mai kor igényelnek megfelelőied mefnagyobbttot-. 

tun, valamint egész modem gőzerőre berendezett

bútor-gyárat
létesítettem s ezáltal abba a kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy Igen tiszteli vevőimet minőség, Íz­
lés és ár tekintetében előnyösebben, mint bárhol 
kiszolgálhatom és a versenyt bárkivel könnyen 
felvehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é, közönséget a 
saját érdekében kittinő gyártmánya botoraim meg­
tekintésére, valamint szabadalmazott ebédlő- és 
más melyeknek minden

j lapja egészen kemény, tömör fából, 244 darabból 
j-Van összeállítva és ezáltal minden vetemedés, há­

lás vagv fnrnlr-lepattogás teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

Ede
bútorgyára®) cs. és kir. udvari száiiitó

Mosóvízben való mindennapi használatra. A 
vegyileg tiszta K AIK15R-B0RAX a legtermésze­
tesebb, legenyhébb ós legegészségesebb azépitő- 
szer, a vizet lágygyá teszi, meggyógyítja a 
durva ős tisztátalan bért és ezt üde és foltérré 
teszi. Kiismert, bevált fertőtlenítő szer a száj 
és .ifogápoiásra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál 1 Csak az valódi, mely vörös 
dobozokban, 15, 80, és 75 fillérjével kimerítő 
magyarázattal van ellátva. Soha szabadon I 
Továbbá ; Pasta Mack-szappan, Kaisor-Borax- 
szapptm,liitiomte,i-szappa.n, Tola-szappan, Kaiser- 
Borax -fogpor és illatos kaiser-Borax. Kgyediili 
készítő Aaisztiüa Magyarország részére:

Gottlieb Volth, Wien III./1.

Menyasszony! kelengyék és ajándék- 
tárgyak nagy raktára.

i

Karácsonyi és Újévi
hasznos ajándéktárgyakat

üveg, porczeUáu, majolika, 
chinaezüst és bronz külön­
legességeket, valamintmind- 
ezen szakmába vág czik- 
keket a legnagyobb válasz­
tékban, a legjutányosabb árak 

mellett ajánl

laszanyiízky €n9re.
Vidéki megrendelések pontosan és 

lelkiismeretesen teljesittotnek.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Vendéglő s kávéházi teljes felszerelések

cr>

fik legmegbighatéM» bevásárlási forrás.§

OSTYA SAMOS
e^5E2i2l^555555S25i

arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen,
^gzécflieiiyt-ii. 1 sz, a ref. Mfstemplom mellett^

Arany 6s ezüst, ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst férfi és női 
zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.

Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a legmegbízhatóbb és

legolcsóbb árakéit beszerezhetők.
Vjmunk ák, javítások. Vésetések, szép, -zléscs kivitelben, a legrövidebb 

idő alatt, pontosan és legjutányosabb árért készítek.
Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártfogásukba magamat 

ajánlva Tisztelettel

Kostya János, ékszerész.
Széchenyi-utca 1 szám, a ref. kistempiom mellett.

09

Tfl

Disznóöléshez
a legmegbízhatóbb frissein ÖFlStöfe flfe« 
szerek, hófehér darált 8» és 

Rizskásák

Fritsch Ká
fűszeráru üzletében fűtér a 

szállodával

mm

karácsonyi vásár
megkezdődött

a NAGY BAZÁRBA, hol 
mesés szép Gyermek játé­
kok kaphatók óriási válasz­

tékban.

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében szük­

ségleteit csakis
«* a legelső és legoapM

nagybazárból
fedezze, Plao-utoa, Bank-palota. 

«OSENBERG SS MIL.

5T

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet 
120 cm. széles szövet 
120 om. széles posztó 
130 cm. széles cybelln

50 kr. 
85 kr. 
60 kr, 

1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

Az 1895. évi cairói s az 1806. évi Londoni egésze 
sógügyi kiállításokon Díszoklevél s arany éremmel ki' 
tüntetve. S Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobt( 
koródákban kitöltő sikerrel használt küisaer

Reuma-szesz és Erő-FluM
biztos s kiváltó gyors hatású a test bárminemű osezo 
bántahnai. u. m. köszvény. ossz. reuma, isohiás. asti 
hma. stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyihez* 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be.4 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- ás fejfájást 5 perez alatt megsztintef.
Egy üveg ára használati utasítása«! t kereng 

er őrs ebi üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten Török József-or gyógy- 

szertárában, Kiraly-utcza 12. Andvássy-nt SÓ ss, éi| 
dr. Bgger A. vtr gyógyszertárában, V áozi-höret 17, s^| 
ügyszintén a főváros összes s a vidék csaknem ■öiBWÉS 

gyógyszertárában valamint a készítő
Winder Gyula gp^szertsznél

S.-A.-üjhely 12. szám.
Vidéki medrendelések pontosan WJwdtettaefci 

Úgyszintén: Debreozenben: Mtoaj 
tovits Jenő, Dr Rotsohnek V. Ball, Tőt 
Béla és Szttoz Ferenci gyógyszeré 
széknél.
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Áilandó nagy készlet minden szakmájába vágó 
árukból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág, Eredeti és sajáttól- Valódi framezia. 
Narancs, Mandarin, tésű Jamaika, Hernessy, Cur- 
Karaván, Kintuck, ananász, cuba és Her, Tricoche, 
Souchong és Ceylon brazíliai Martel! és magyar

Teák. Rumo iOanacok.
Vsssi

Magyar angol és schweitzi

Tea- kimérve és díszes 
dobozokban.

A legnagyobb választék, kiváló izü, salon, 
dessert és luxus cukorkákban, különféle

Cukorba mártott candirozott 
gyümölcsök, datolya, füge, ma­
laga, gesztenye, mogyoró, fran­
cia mandula és mindenféle cse­

megeáruk és
»e<*e<iMNé#eeee©eee»e#seeeee«®®e©ee9*e®®ee6

Ementáli, gróf, eidami, gorgon- 
zola, brie, trapp, imperiáí, hagen- 
bergi, fogarasi,parmazán, pusztá­
don strachino, roquefort, Cam- 

membert, romadour stb. 
®eeeeee#eeeee®9»eee®e<»eeee®®#e©i»®eeeee»e

I Sajtok. I
©®*ee©®®®eeeeee9®e»©«@eee@®@e®e©»®eeee®S

Déli gyümölcsök, j
üM»ifeMHW»mw»e>wwwM

Magyar és francia pezsgők.
Magyar francia és Mamii likőrök.

Külön féle bel- és külföldi csemege-berek.
Mindenféle hainemüek és conserved

Gróf Átadrássy Géza»féle iea*waj egyeduü raktára*

sajAt termelésű mmmimmWml
3FKíacl.$»iB ff 9 tSDaanartbsösaa.®»*®

fillér.1 liter

Minden megrendelés házhoz szállíttat, — Vidéki megbízatások azonnal foganatosíttatnak.
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APRÓ BDD8DBTÉSBK.ODija 10 szóig 40 üllér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb bottikkel nyomtatott szó
=====f== 4 krajcár, 3 fillér. ======

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

kiildetlk.
*s Apró hirdetések előre fizetentlők.

yeg be- 

idők. fis a

m

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítást?
Pintér Dezső órásnál, 
ntezas árok.

ja’
Piaacz- és Szent-Anna

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétok, legjutáuyosabban kapható Boczáii 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

A KARÁCSONYI ÉK ÚJÉVI ünnepekre aján 
lom kitűnő minőségű cérna vásznakat női és 
leány felöltőket, férfi ruhákat, muffok cicák, 
igen olcsó árban, tükrök és képek nagy rak- 
tára. Kaiser Salamon. Hatvan utca 2 szám.

RENDKÍVÜL OLCSÓ lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz-fóle pipa 

metsző és fényképező cikkek üzletben a 
városházával szemben.

FEHERNEMl'EK varrását clválalom czim Mo- 
szena-utca 24. szám.

TANÍTÓNŐ JELOLT, szerény díjazásért, vagy 
ellátásért tanít elemi osztályos tanulókat. Cím 
a kiadóban.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATALi és nagy raktár

T904. december "'0
----- --

Jenő
-------- — ---------------------— és nag,
kávé különlegességekben Lindenfeld J 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

EZ ÉRJ 30, RIZLING 40, aradvidéki 30, ínagyai 
rádi 38 ki'., 10 dgr. Csokoládé 10 kr., Merkl 
Ferenonél Fiivószkort 14.

Levelezési
MELYIK TISZTESSÉGES ur volna hajlandó 

egy inteligens leányt vizsga letételénél kise­
gíteni választ vizsga jelige alatt főposta, pos- 
terbstante. 1

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél­

kül esetleg azonnali, ház és földbirtokra ked­
vezi) teltételek módiéit, gyorsan folyósittat; 
drága kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Háry bank irodája, Dobrecen Egyház- 
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

ZONGORA tanítónő kezdők ős haladóknak ju-
_tányosan ti.cltl órát cím a kiadóban.

jíorintól leijobb készítek finom gyapjú szö­
vőimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Adolf angol úri szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, lódét Piac-utca 06.

LGY TISZTESEGES közép kom árvaleány házi 
kisasszonynak, vagy ehoz hasonló állást, ki a 
főzésben is jártas, óhajtana, cim a kiadóban.

Debrcození első elekroteohníkai vál!aÍa,i7 TávbeszGö és 
Távjelzö berendezésekre, villámhárítóit, villaimrilági- 
tás és eruátvüelrejelaőteleuek. tűzjelzők, vlzálásil 
mérők, - Elvállal mindennemű az Elcctrotgohnikai 
szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLVDÁRI 
L. Kosfiutli-utoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168' 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Physlkai készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket ingyen, uj töltésű vllamos zseblámpák 
érkeztek,

DISZNÓÖLÉSHEZ RIZSEK és mindenféle fi’iss 
darálásu fűszerek a legolcsóbban beszerezhe­
tők. Kertész Miklós fű szerüzletében. Csapó­
utca és kenyér piacz-sarkán.

Eereslet-
SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 

kerékpár áruházában. Ügynökök magas juta­
lék és fix fizetés mellett rögtöni belépésre 
felvétetnek.

EGY FIATAL FŰSZER kereskedő segéd 
vétetik Kertész Miklós csapó utca.

föl-

GYAKI ÍRLATTÁ L bíró könyvvezető kerestetik
nagykereskedés be. Cim a kiadóhi v atalban.

HADÁSZ KUTYÁM valaki elfogta, Zsoké névre 
halgat, kérem haza bocsátani. Péterfia 42. 

NYUGALMAZOTT-úriember állandó irodai äf- 
kalmazást keres szerény feltételek mellett. Cim 
a kiadóhivatalban.

Eladás.
EGY ADÓMENTES ház olcsóért eladó, törlesz­

tésre is. Értekezhetni Ceglód-utca 11., vagy a 
kölcsönsegélyzőben. °

ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Ceadéd-utea 7 sz.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a városi vendéglő 

és kávéházi berendezés billiard asztallal szabad­
kézből olcsó árban eladó.

BAROM V ÁSÁRTEREN 13 szám alatt egy 
nagy italmérő helyiség szálás adással haláleset 
miatt azonnal eladó.

Hirdetések ‘'ÄJ™
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piaoz-u. 42

Sz iiitöpetere
friss darált mák, és disznóöléshez 

mindenféle faszerek legolcsóbban
E!iü©!& isider1,

föszerlizletébsn. Péterfia-utca. 
Ugyanott legolcsóbban és legjobb minő­

ségű petróleum kapható

legalkalmasabb karácsonyi nimv
egy fénykép utáni életnagyságu kréta 

rajz. Megrendelhető

Harm&thy Pás,
antlquárlumában Füvészkcrt-utoa 14 szám.

Jáfer I ajos
dhrattermében
decsember 31-ig, ritka

^alkalmi bevásárlás^
női divatczfkkekben, finom 
gyapjú szövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, blousob, szőrme 
boák és karmantyúk rend­
kívüli leszállított árakban. 
Múlt évi czikkek minden 

árban kiáruslttatnak.

mm
I

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és Társa utódai cégnél.

Debrecen, Kistcmplombazár

megkezdődött a
Karácsonyi vásár -®a

_ririiii gm—

Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülíiek 
eladásra leszállított 

árak mellett.

C®

MARADÉK

Legcélszerűbb^*
Blousok. alsó szoknyák, kö­
tények nagy választékban, 
pénztárcák, ridiktilök — szivar 
és cigarett tárcák, tpvábbá 
mindenféle pipere cikkek és 
illatszerek legolcsóbban besze­
rezhetők.

ilfláHon Gyula,
Divat és rövidáru üzleféhen. Bika szálloda mellett.

Piacz-uíca 19, szám,
Tisza__gjallotáva S

szemEenT

es újévi ajándéknak legcélszerűbb női 
ruhaszövetet vagy barchetokat (Wellesz)

. ... . , K w. maii'adékokban igen ©lesén vásá-
r klyul 1111/inc\eil lonntos vásárlás után bármilyen fénykép után

!' ' kepét készítek csupán a papír keretért 1*50 kr. fizetendő.
FmMen oEcso aemam SSSK d0Ti'ä9a- —Mindem olcsó semmisem drága.

&3Rt29KMI'V7 \'.-i

Nyonmtotí körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


